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ಅಭಾಯ್ಸ  4.1 

4.1.1. ಇĹಲ್ ಕೆಲವು ಚಿತರ್ಗಳನುನ್ ಕೊಡಲಾಗಿದೆ. ಕೆಳಗಿನ ಅಂಶಗಳ ಆಧಾರದಿಂದ ಪರ್ತಿŴಂದನುನ್ ವಗೀರ್ಕರಿľ. 

(a) ಸರಳ ವಕರ್ರೇಖೆ. (b) ಸರಳ ಆವೃತ ವಕರ್ರೇಖೆ (c) ಬಹುಭುಜ (d) ಬĿವರ್ಕರ್ ಬಹುಭುಜ (e) ಅಂತವರ್ಕರ್ ಬಹುಭುಜ 
 

 

ಸರಳ ವಕರ್ರೇಖೆ. 

ಸರಳ ಆವೃತ ವಕರ್ರೇಖೆ 

ಬಹುಭುಜ 

ಅಂತವರ್ಕರ್ ಬಹುಭುಜ  

ಸರಳ ವಕರ್ರೇಖೆ. 

ಸರಳ ಆವೃತ ವಕರ್ರೇಖೆ 

 

ಸರಳ ವಕರ್ರೇಖೆ. 

ಸರಳ ಆವೃತ ವಕರ್ರೇಖೆ 

ಬಹುಭುಜ 

ಬĿವರ್ಕರ್ ಬಹುಭುಜ  

ಸರಳ ವಕರ್ರೇಖೆ. 

ಸರಳ ಆವೃತ ವಕರ್ರೇಖೆ 

 

 

 

ಸರಳ ವಕರ್ರೇಖೆ. 

ಸರಳ ಆವೃತ ವಕರ್ರೇಖೆ 

 

 

 

 

 
4.1.2. ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದು ಎಷುಟ್ ಕಣರ್ಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿವೆ? 

(a) ಒಂದು ಬĿವರ್ಕರ್ ಚತುಭುರ್ಜ  =2  (b) ಒಂದು ನಿಯಮಿತ ಷಡುಭ್ಜ =9 (c) ಒಂದು ತಿರ್ಭುಜ =0 
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4.1.3. ಒಂದು ಬĿವರ್ಕರ್ ಚತುಭುರ್ಜದ ಒಳಕೋನಗಳ ಅಳತೆಗಳ ūತತ್ವೆಷುಟ್? ಚತುಭುರ್ಜವು ಬĿವರ್ಕರ್ವಾಗಿಲಲ್ದಿದದ್ರೂ ಈ ಗುಣಲಕಷ್ಣವು ನಿಜವಾಗುವುದೇ?  
 

ಬĿವರ್ಕರ್ ಚತುಭುರ್ಜ  
ಅಂತವರ್ಕರ್ ಚತುಭುರ್ಜ  

ಬĿವರ್ಕರ್ ಚತುಭುರ್ಜದ ಎಲಾಲ್ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್=360o. ಚತುಭುರ್ಜವು ಅಂತವರ್ಕರ್ವಾಗಿದದ್ರೂ ಎಲಾಲ್ 

ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್=360o.Ļವರಗĺಗೆ “ಮಾಡಿ ನೋಡಿ“ ಯĹಲ್ನ ಪರ್ಶೆನ್ 4 ನೋಡಿ. 

 

4.1.4. ಕೊಟಿಟ್ರುವ ಕೋಷಟ್ಕವನುನ್ ಪರೀŀľ. (ಪರ್ತಿŴಂದು ಚಿತರ್ವನುನ್ ತಿರ್ಭುಜಗಳನಾನ್ಗಿ Ļಭಾಗಿľದೆ. ಅದರಿಂದ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ವನುನ್ ನಿರೂಪಿľ.) 

 
 
ಕೆಳಗೆ ಕೊಟಿಟ್ರುವ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಬಾಹುಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ ಬĿವರ್ಕರ್ ಬಹುಭುಜಗಳ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ದ ಬಗೆಗ್ ಏನು ಹೇಳುĻರಿ? 
 
ಬಾಹುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ----  (a)7 (b)8 (c)10 (d)n 

ಬಹುಭುಜಗಳ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್= (7-2)*180 
=5*180=900o 

(8-2)*180 
=6*180=1080o 

(10-2)*180 
=9*180=1440o 

(n-2)*180 
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4.1.5. ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜ ಎಂದರೇನು? ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬಾಹುಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜಗಳನುನ್ ಹೆಸರಿľ 

ಯಾವುದೇ ಬಹುಭುಜದ ಎಲಾಲ್ ಬಾಹುಗಳು ಮತುತ್ ಕೋನಗಳು ಸಮĻದದ್ರೆ ಅದನುನ್ ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜ ಎಂದು ಕರೆಯುತೆತ್ೕವೆ 

 (a) 3 ಬಾಹುಗಳು  ಅದು ಸಮಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜ  (b) 4 ಬಾಹುಗಳು ಅದು ಚೌಕ  (c) 6 ಬಾಹುಗಳು ಅದು ನಿಯಮಿತ ಷಡುಭ್ಜ.   
 
4.1.6. ಕೆಳಗಿನ ಆಕೃತಿಗಳĹಲ್ x ನ ಬೆಲೆಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 

 

ಚತುಭುರ್ಜದ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ =3600 

x+50o+130o+120o=3600 

⇒x+300o=360o 

∴x=360o-300o=60o 

 

ಸರಳ ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ ಕೋನಗಳ ūತತ್ =180 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 

a=180o-90o=90o 
ಚತುಭುರ್ಜದ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ =3600 
x+70o+60o+90o=3600 

⇒x+220o=360o 

∴x=360o-220o=140o 

 

ಸರಳ ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ ಕೋನಗಳ ūತತ್ =180 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 

a=180o-70o=110o ಮತುತ್ b=180o-60o=120o 

ಆಕೃತಿಯು ಪಂಚಭುಜವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ =(5-2)*180o=540o 

a+x+30o+x+b=540o 

 ⇒110o+x+30o+x+120o=540o 

⇒2x+260o=540o 

∴2x=540o-260o=280o ∴ x=140o 

 

ಆಕೃತಿಯು ಪಂಚಭುಜವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ =(5-2)*180o=540o 

ಅದು ನಿಯಮಿತವೂ (ಎಲಾಲ್ ಭುಜಗಳು ಸಮ) ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಎಲಾಲ್ ಒಳಕೋನಗಳು ಸಮ. 

x+x+x+x+x=5x=540o   

∴x= 
5

540 =108o 
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4.1.7. 
 
x+y+z ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 

 
 

ಸರಳ ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ ಕೋನಗಳ ūತತ್ =180o ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 

x=180o-90o=90o ಮತುತ್  z=180o-30o=150o 

ತಿರ್ಕೋನದ ಎಲಾಲ್ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ =180o ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 

a+90o+30o=180o  
⇒a=180o-120o=60o 

ಸರಳ ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ ಕೋನಗಳ ūತತ್ =180o ಆಗಿರುವುದರಿಂದ y=180o-a=180o-60o=120o 

x+y+z= 90o+120o+150o=360o 
x+y+z+w ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 

 

ಚತುಭುರ್ಜದ ಒಳಕೋನಗಳ ūತತ್ =3600 

a+60+80+120=3600 

a+260o=3600 

a=3600-260o=1000 
ಸರಳ ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ ಕೋನಗಳ ūತತ್ =180o ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 
x=180o-120o=60o  ; y=180o-80o=100o   ; z=180o-60o=120o    
w=180o-a=180o-100o=80o    
x+y+z+w= 60o+100o+120o+80o=360o 

 
 




